

## ДОБРАЯ СКАЗКА «ТОНКИЙ ЛЁД»

Незаметно пролетела осень, лег первый снег, и природа впала в зимнюю спячку. Снег, укрыв землю пушистым одеялом, предоставил прекрасную возможность покататься на лыжах. Всем нашим друзьям папы купили чудесные лыжи. И вот однажды, в ясное субботнее утро Медвежонок, Зайчонок, Ёжик и Лисёнок встретились на улице. Они вышли в поле и стали учиться кататься на лыжах. Сначала совсем не получалось: лыжи то наезжали друг на друга, то, наоборот, разъезжались в разные стороны. Лыжные палки путались и гнулись. Ребята падали то назад, то вперед. Но трудности их не останавливали, а скорее, наоборот, помогали становиться более уверенными в себе и еще старательнее учиться. А к вечеру они уже могли спокойно стоять и передвигаться на лыжах. Уставшие, но очень довольные, наши спортсмены разошлись по домам.

На следующий день друзья снова отправились в поле. Почувствовав, что уже могут ехать на лыжах, они решили покататься с горки. Первым поехал Медвежонок. Проехав половину пути и набрав большую скорость, он не удержался и упал, кубарем покотившись вниз.

- Ого-го! - закричал Медвежонок, - Вот это я упал!

Но когда он поднялся наверх, все увидели, что он очень грустный. Одна лыжа оказалась сломанной.

- Вот так дела... – произнес Лисенок.

- Не расстраивайся, если у тебя нет лыж, то и мы не будем кататься, – сказал Зайчонок.

- Нет, так не надо, я хочу чтобы вы катались, – ответил Медвежонок.

Немного поспорив ребята всё таки стали потихоньку кататься.

Сначала у всех все получалось. И с каждым разом катились они все быстрее и увереннее. Но вот Ёжик решил оттолкнуться палками и поехать с большой скоростью. Он разогнался так сильно, что не смог управлять лыжами и на всей скорости наехал на круглый сугроб.

На сугробе он подпрыгнул и, перевернувшись в воздухе, упал в снег. Плюх! И только лыжи остались торчать из сугроба.

- Бежим на помощь! - крикнул Зайчонок.

Все дружно побежали спасать Ёжика. Подбежав, Медвежонок выдернул Ёжика из снега.

- Ух! – выдохнул Ёжик, – Чуть не задохнулся. Вот это я полетел! - Ёжик засмеялся и всем стало весело и смешно.

Вечером папа Медвежонка сказал, что новые лыжи он купит только в конце месяца, поэтому друзья решили, что пока они будут играть без лыж.

Всю неделю они ходили в детский садик и очень интересно проводили время со своими товарищами. Только Козочки не было, потому что она скушала снег и заболела ангиной.

Вот снова настала суббота, и ребята отправились гулять. Сначала они играли в своем любимом месте за домиком Лисёнка. Потом Медвежонок позвал всех пойти на речку и поиграть на льду.

- Ты что, - сказал Зайчонок, - лёд еще очень тонкий - это опасно!

- Нет, уже можно, – возразил Медвежонок, - пойдём я покажу.

Когда они подошли к речке, то увидели, что она покрыта льдом и только посередине оставалась узкая полоска воды.

- Видите, – сказал Зайчонок, – речка еще не замерзла, а значит лёд очень тонкий.

- Да ерунда, – ответил Медвежонок, – вот смотри.

И он смело пошел на лёд.

- Стой! – крикнул Зайчонок, – Но Медвежонок не послушал и пошел дальше. Вдруг лёд треснул, и он провалился по грудь в воду.

- Держись за лёд! Не шевелись, я бегу! – закричал Лисёнок, побежав к Медвежонку.

- Остановись! – задержал его Зайчонок, – Если ты подойдешь к нему, то только навредишь и сам провалишься. Нужна длинная палка или веревка. И подбираться к провалившемуся под лёд другу можно только ползком.

Друзья бросились в разные стороны искать длинную палку. Ёжик почти сразу нашел ветку от дерева. Он потихоньку пополз к Медвежонку.

- Лисёнок, беги за взрослыми, а мы будем держать Медвежонка, – скомандовал Зайчонок. Лисёнок со всей скоростью побежал в деревню.

Медвежонок схватился за ветку, а Зайчонок и Ёжик стали его вытягивать. Но сил не хватало, и они вынуждены были просто держать друга до прихода помощи. Вода была ледяная и Медвежонок стал замерзать, руки начали неметь, и он мог выпустить спасительную ветку в любой момент.

- Нужно петь песни, для бодрости, - предложил Зайчонок.

И ребята стали громко напевать весёлые песенки.

К счастью, мимо проплывал дедушка Бобёр, который плавал в дальний пруд на рыбалку. Он увидел, какая опасность грозит Медвежонку, и быстро пришёл на помощь. Дедушка Бобер вытащил замёрзшего Медвежонка на берег, снял с него всю одежду и стал всего растирать. Потом быстро завернул в свою шубу.

- Грейся, малыш, грейся. – ласково говорил он.

Через несколько минут из деревни прибежали взрослые, и приехала машина скорой помощи. Медвежонка отвезли в больницу.

Дома ребят строго наказали родители, потому что нельзя ходить на речку без взрослых, а тем более нельзя ходить по тонкому льду.

А Медвежонок целый месяц лежал в больнице, и ему делали много болючих-преболючих уколов, потому что он сильно простыл.

Источник: <https://29484.maam.ru/maps/news/560269.html>

Тонкий лёд (сказка)

Евгений Стребков.

К зиме деревья сбросили листья, трава пожухла, ударили первые морозы. Озеро, за лесной школой, где учились зверушки, покрылось первым прозрачным льдом.

- Айда сегодня после уроков на озеро! Посмотрим, замёрзло или нет! – предложил волчонок Вова.

Пойдём! – поддержали его зверушки. Когда закончились уроки, всем классом пошли на озеро. Волчонок потрогал лёд ногой:

- Ну что, кто смелый?! Кто готов выйти на лёд?!

Все молчали и лишь оленёнок Бели сказала: Мне мама говорила, что нельзя выходить на лёд! Можно провалиться! Он ещё тонкий!

- Эх ты трусиха! – сказал Волчонок и сделал шаг по льду. Лёд затрещал, но Вова сделал ещё несколько шагов.

- Вот видите! – засмеялся волчонок, - Я самый смелый!

И вдруг лёд треснул и Вова провалился в воду.

- Помогите! – закричал он, хватаясь за лёд - Спасите!

Зверушки растерялись. Что делать?! Тогда Бели сказала:

- Зайчонок, беги за взрослыми! Медвежонок, наклони берёзу, чтобы волчонок мог за неё схватиться! А ты Вова, хватайся за дерево и держись!

Волчонок уцепился за наклонённую к нему берёзу и держался изо всех сил, а к ребятам на помощь уже бежали взрослые звери. Они вытащили волчонка из озера и отправили его домой греться.

Дома, когда Вова рассказал родителям, что с ним случилось, папа сказал:

- Это не ты самый смелый, а оленёнок Бели. Если бы не она, ты бы мог утонуть.

Папа посмотрел на Вову и добавил;

- А ты у меня самым глупеньким оказался!

Источник: <https://www.chitalnya.ru/work/3548506/>